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Exercices 14,16,17,18,20p84-85
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[image: ]  1.Faisons un tableau d’état des variables.
	N
	A
	i

	3
	2
	

	3
	
	1

	3
	
	2

	3
	
	3


On obtient le 4ème terme de la suite c’est-à-dire 
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2.On doit saisir N=6.
Exercices 40,41,42 et 43 page 86
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Exercices 44,45 page 86
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1.Augmenter de 2% revient à multiplier par 
D’une année sur l’autre , le capital est donc multiplié par 1,02. Puis on soustrait 400 euros .
Ainsi le capital disponible au bout d’un an est :  €.
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Exercices 46,47 page 86
[image: ] [image: ]
[image: ]

[image: ]
Exercices 50 et 51 page 87
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a)
Pour tout entier naturel , 
                                                            
Pour tout entier naturel ,    et   
                                                                                                
b)    
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Exercices 63,64 page 88
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1.Faisons un tableau d’état des variables.
	n
	U
	L
	i

	5
	3
	(3)
	

	5
	2*3-1=5
	(3 ;5)
	1

	5
	2*5-1=9
	(3 ;5 ; 9)
	2

	5
	2*9-1=17
	(3 ;5 ;9 ;17)
	3

	5
	2*17-1=33
	(3 ;5 ;9 ;17 ;33)
	4

	5
	2*33-1=65
	(3 ;5 ;9 ;17 ;33 ;65)
	5
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1.Faisons un tableau d’état des variables.
	n
	U
	L
	i

	4
	3
	{3}
	

	4
	
	{3 ;}
	1

	4
	
	{3 ;}
	2

	4
	
	{3 ;}
	3

	4
	
	{3 ;}
	4
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1.Pour tout entier naturel , 
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1.Pour tout entier naturel , 
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La suite  n’est pas monotone.
2. La suite ( semble décroissante. Prouvons le.
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pour tout entier naturel n , 
pour tout entier naturel n ,    et donc   . 
Ainsi pour tout entier naturel n ,   .
La suite ( est donc décroissante. 
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1. 
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La suite ( semble croissante. Prouvons le.

Pour tout entier naturel n ,

 

                    

                    

                    

                    
Or pour tout entier naturel n ,   et donc  et 
On en déduit donc que pour tout entier naturel n ,  
La suite ( est donc croissante. 
2.
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La suite ( semble décroissante. Prouvons le.

Pour tout entier naturel n ,

 

                   

                   

                   

                   
 
Or pour tout entier naturel n ,   et donc  
Ainsi  0   et 0   
-2≤0
On en déduit donc que pour tout entier naturel n ,  
La suite ( est donc décroissante. 


3.
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La suite ( semble croissante. Prouvons le.

pour tout entier naturel n , 
Or pour tout entier naturel n ,   
et donc  
Ainsi  0   
On en déduit donc que pour tout entier naturel n , 
La suite ( est donc croissante. 
4.
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La suite ( semble décroissante. Prouvons le.

pour tout entier naturel n , 
Or pour tout entier naturel n ,  ≥0 et donc 
On en déduit donc que pour tout entier naturel n , 
La suite ( est donc décroissante. 
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1.
[image: ]La suite ( semble croissante. Prouvons le.
On remarque que   où  est la fonction définie sur  par 
 
 est la forme canonique de 
Comme  , alors est strictement décroissante sur]-∞ ;] et strictement croissante sur [ ;+∞[ (branches orientées vers le haut)

	
	-∞                                            0                     +∞

	



	
                                                                             
                                                               
                                                -4                                                                        




 est strictement décroissante sur]-∞ ;] et strictement croissante sur [0 ;+∞[

comme  est croissante sur [0 ;+∞[ alors la suite ( est croissante
2.
[image: ]La suite ( semble décroissante. Prouvons le.
On remarque que   où  est la fonction définie sur  par 
Comme  , alors est strictement décroissante sur  

	
	-∞                                            0                     +∞

	



	

                                                             
                                                                                                                                           




comme  est décroissante sur [0 ;+∞[ alors la suite ( est décroissante
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1.
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On résout l’inéquation .

Soit le polynome du second degré 
        Il y a 2 racines  et 

	
	-∞                                  -1                  0                    3                         +∞

	

	
·           0                 +                     0           -
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1.
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2.Si dans la console , on entre listesuite(10000) , on remarque que les termes de la suite de plus en plus proche de 0 à mesure que l’indice devient grand. On dira donc que la la suite v a pour limite 0.
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1.
[image: ]S+V
V+1/V
N

2.
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E&D soit (« ) la suite définie sur N par u = n3.
Déterminer uo, Uy, U, €t ..





image6.png
BB =0,u, =1,u, = 8etuys = 3375.
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Soit (z,) la suite définie sur N par son premier terme
z,=>5etlarelation z, , =2z, - 3 pour tout entier naturel n.

a. Ecrire la relation pour n = 0, en déduire z, =7.
b. Ecrire la relation pour n=1 et en déduire la valeur de z,.
c. Procéder de fagon analogue pour calculer z;.
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Chapitre :

Type:  Touslos typo v

Algorithmique 14 - Python - Texas (3)

Algorithmique 15 - Python - Ordinateur
Algorithmique 15 - Python - Casio

Algorithmique 16 - Python - NumWorks . a. On écrit la relation pour n =0, zo+1 =2z0— 3. Doncz; =2 x 5-3=7.
b. On écrit la relation pour n =1, z1+1 =221-3. Donc 22 =2 X 7-3 =11.
¢. On écrit la relation pour n =2, 2241 =2z —-3. Donc z3 =2 X 11 -3 =19.

Algorithmique 15 - Python - Texas

Logiciels - Vidéo - Calculatrice Texas Instrument (1)

Logiciels - Vidéo - Calculatrice Texas Instrument (2)

Logiciels - Vidéo - Calculatrice Casio (1)

Logiciels - Vidéo - Calculatrice Casio (2)

Exercice 18 - Fichier tableur - Enseignant

Exercice 17 - Correction détailiée

O0O@OO0OOODOOO O O

+
Exercice 37 - Correction détaillée —/
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On réalise la construction de motifs ci-dessous.

Motif n° 1 Motif n° 2 Motif n°3

DEHEE@

On poursuit ainsi les motifs suivants. Pour tout nombre entier

natureln =1, on note C, le nombre de carrés du motif numéro n.

a. Déterminer C,, C, et C..

b. Exprimer C, a l'aide de C.. @
c. Exprimer C;a l'aide de C,. a
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Bac =1c=3etC =6
b.Cy=Cs +4.
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C,+5.
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Le premier terme d'une suite étant Pd
saisi dans la variable A, I'algorithme OTX var;an'; e; aN:
ci-contre permet de calculer le ! S RetaLs

Fin Pour

terme derang N de cettesuite. ~ : Z0 T T
1. Onentre A =2 et N=3. Exécuter I'algorithme « pas a pas ».
Quel terme de la suite a-t-on obtenu ? Combien vaut-il ?

2. Quelle valeur de N faut-il saisir pour obtenir le 7¢ terme de

la suite ? @
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#2 pyscripter - modulel™ - o x

Fichier Edition Rechercher Affichage Projet Exécuter Outils  Aide B @ - hercher: <o bl 4
Noweau Fichier.. |1 2 || B/ Ble=B@ (v - rEZ
il 1# Créé par PORTABLE, le 06/01/2021 A on 3.4
= 2def u(N):

g 2 A=2

P < for i in range(1,N+1):

g A=5*A-3

b ¢ return(A)

7

2 mosuer x| =
Console Python #x
*** Console de processus distant Réinitialisée *** @
s

Traceback (most recent call last):
File “"<string>", line 301, in runcode
File “"<interactive input>", line 1, in <module>
File "<modulel>", line 4, in u
NameError: name 'n' is not defined
>>>
*** Console de processus distant Réinitialisée ***
>>>

5] Variables | B Sorties | . Console Python

H P Taper ici pour rechercher
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On considere (u,) la suite des multiples de 5.
Définir pour tout entier natureln =1, u,, :

a. enfonctionden;
b. par récurrence en fonction de u,_,.

Capacité 1,p.73
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. a.u, = 5n pour tout entier naturel n supérieur ou égal a 1.

b. u, = u,_, + 5 pour tout entier naturel n supérieur ou égal a 1.




image16.png
& Biblio Manuels.

® ©®00

Soit une suite (,) définie de la maniére suivante : pour
tout entier naturel n, le terme d’indice n est égal au carré de
son rang auquel on soustrait 3.

Donner I'expression de u, en fonction de n.
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. u, = n? — 3 pour tout entier naturel n.
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Soit (w,) la suite définie pour tout entier naturel  telle
que w, = -4 et chaque terme se déduit du précédent en le
multipliant par 3 et en lui ajoutant 1.

1. Vérifier que w, est égala -11.

2. Calculer w,.

3. Donnerlarelationentrew, ., etw, pour tout entier naturel .
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Biw, =wyx3+1
2w, =32

3. Wp41 = 3w, + 1 pour tout entier naturel n.
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Chaque mois Adam
qui anime une chaine
Youtube perd simulta-
nément un quart de ses
abonnés et en gagne
400 nouveaux. Pour tout
entier naturel n non nul,
onappelle (a,) lenombre
d’abonnés le n-ieme mois.
Exprimer le nombre a,,, d'abonnés le n + 1-iéme mois en
fonction du nombre a, d'abonnés le mois précédent.
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Exercice 18 - Fichier tableur - Enseignant

Exercice 17 - Correction détailiée

Exercice 37 - Correction détaillée

Exercice 30 - Correction détaillée

Exercice 43 - Correction détaillée

Exercice 51 - Correction détaillée

Exercice 57 - Fichier tableur - Enseignant

Exercice 59 - Python - Ordinateur - Enseignant

Exercice 59 - Python - Casio - Enseignant

Exercice 59 - Python - NumWorks - Enseignant

Exercice 59 - Python - Texas - Enseignant

Exercice 69 - Correction détaillée

Exercice 76 - Correction détaillée

DOrdas s re- cotictionindice @

éditeur

ERT—— O ®

03_indiceTre_ex43.pdf

I8 Pour tout entier naturel 7 non nul, @, est le nombre d’abonnés le (n + 1)-iéme mois. Entre

le n-iéme mois et le (n + 1)-iéme mois, Adam a perdu 7 de ses abonnés, il en a donc conservé
3 N . . N ‘< don] 4 3 .
les - Le (n+ 1)-iéme mois, il a donc conservé un nombre d’abonnés égal a Zn Dans le méme

temps, il a gagné 400 nouveaux abonnés. Le (+ 1)-iéme mois, Adam a done Za, + 400
abonnés.

Donc, an+1 =§a., +400 pour tout entier naturel » non nul.
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o 0000
On considere I'expérience aléatoire consistant a lancer
plusieurs fois un dé cubique dont les faces sont numérotées
de 1 a 6 eta noter la liste des nombres obtenus.

1. Combieny a-t-il d'issues possibles si on lance deux fois le dé ?
2. Combieny a-t-il d'issues possibles si on lance trois fois le dé ?
3.0n appelle v, le nombre d'issues possibles pour n lancers
successifs du dé.

a. Donner les valeursde v, v, et v,.

b. Exprimer v, en fonction de n.
(©}

Capacité2,p.73
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. 1.1l y a 36 issues possibles.
2.1l y a 216 issues possibles.
3.a.v; =6, v, =36 etvz = 216.

b. v, = 6™ pour tout entier naturel n.
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On place 15 000 € sur un livret d’épargne rémunéré a
2 % d’'intéréts composés. On suppose que |'on retire 400 €
chaque début d’année a partir de la deuxieme année.

1. Calculer le capital au bout d'un an apres le retrait de 400 €.
2. Onappellev, le capital présent au bout de la n-iéme année
apres le retrait de 400 €. Exprimer v, ., en fonctionde v,.
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. 1. Le capital au bout d’un an, aprés le retrait, est de 14 900 euros.

2. Vp4q = 1,02 X v, — 400 pour tout entier naturel n.
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On considere la suite de motifs ci-dessous dans laquelle
on rajoute un point a chaque étape. Pour tout entier naturel
nnon nul, on appelle u, le nombre de segments tracés sur le

n-iéme motif.

(]
1¢ motif 2¢ motif 3¢ motif 4¢ motif
1. Donner les valeurs de u,, u,, u; et u,.

2. Exprimer pour tout entier naturel nnon nul, ,,, , en fonction
deu,.

Capacité 3,p. 73

©®00
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.1Au1:0,u2:1,u3:3etu4:6.

2. Up41 = U, + n pour tout entier naturel n non nul.
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On considére un triangle équi-
latéral de c6té 1. On joint les milieux
des c6tés de ce triangle pour obtenir
un nouveau triangle puis on réitére
ce processus.

Pour tout entier naturel n non nul,
onappellep, le périmétre du n-ieme
triangle.

1. Reproduire la figure en itérant le processus sur trois étapes.

2. a.Montrer que le triangle obtenu al'étape n est une réduc-

tion du triangle de I'étape précédente.

b. Combien vaut le coefficient de réduction ? a

3. Exprimer p, ., enfonctiondep,.
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2. . Chaque nouveau triangle équilatéral a des ctés de longueur une demi fois plus petite
que le précédent

b. Le coefficient de réduction vaut .

3. Puss = Po X 5 pour tout entier naturel n non nul
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On consideére les suites (u,) et (v, ) définies sur N par :

u,=3n-2 et{ 3y _y
Pour chacune de ces suites:
a. calculer les trois premiers termes ;
b. calculer le cinquieme terme.
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On consideére les suites (u,) et (v, ) définies sur N par :
=0
0

— 2 _1°
vn+1 - zvn 1

u,=2n’-1et

Pour chacune de ces suites:
a. calculer les trois premiers termes ;
b. calculer le cinquieme terme.
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auw=2X0-1=-1:m=2x1-1=letu
Ww=0;m=2w-1=2 X0~ 1=-letn
bous=2x4-1=31
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La suite (u,) est définie par son pre- (= ~==7-=mmrreeeeee

mier terme u, = 3 et l'algorithme i ]lJ]e 3 i
suivant permettant de créer la liste « FU] , .
. \ ' Pourivariantdelan !

des termes de la suite de uy a u,. : :
1. Détermi t' ntl | Ue2xU-1
- Déterminer celque contientla | |, ;.1 i
variable L en fin d’algorithme pour | .. :
. Fin Pour !

7 k=% Y S,
2. Exprimer u,,, , en fonction de u, pour tout entier naturel n.

@
Capacité5,p.75 a
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[ 1. Pour N = 5. Ie programme donne L = (3,5,9,17, 33, 65).

2.u,,, = 2u, — 1 pour tout entier naturel n.
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On considere la suite (u,) définiepar === ===y

u,=3 etl'algorithme ci-contre per- : g<_ - i
mettant de créer la liste des termes | = <~ FU] ) .

. . .~ PourivariantdeTan !
de la suite de uy a u,. On considére U f(U) ;
fl) =2 +1 5 L:{+[U] i
1. Déterminer ce que contient la Fin Pour

variable L en fin d’algorithme pour  *--------mmoeeeeee
n=4.
2. Exprimer u,,, , en fonction de u, pour tout entier naturel n.
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B 1. Pour v = 4. Ie programme donne L = (3, V10, VIL,V1Z,V13).

2. up41 = f(u,,) pour tout entier naturel 7.
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*** Console de processus distant
g < L=[u] Réinitialisée ***
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= LeterDiDRY @) - L.append(U) #ou L=L+[U]# |[3,
N return L 3.1622776601683795,
3.3166247903554003,
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@ on considere la suite (u,) définie pour tout entier naturel n
paru, =n>-3n?+3n.

1. Déterminer les cing premiers termes de la suite.
2. Représenter ces termes dans un repére (O; i, ).

H R Taper ici pour rechercher i w =
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@1 Etudier le sens de variation de chacune des suites suivantes.
1. u est définie sur N par u, =9 + (-3)"

tO
t+1=tn_(n+3>2

n

2. t est définie sur N par {
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Pour chacune des suites ci-dessous, déterminer le sens
de variation en calculant la différence u,,, , — u,,

1. (u,) est définie sur N par u, =2n% -n+1.
2. (u,) est définie sur N par u, =

1
2n+1
3. (u,) est définie sur N par u,=letu, ,=u, +2n+3.
4. (u,) est définie sur N par uy = 2 et u, ., = u, — \Ju,? +3.
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Suites logiques et « Look and say »

@ On considere la suite des carrés des entiers naturels rangés dans 'ordre croissant : 0; 1;4; etc.
a. Déterminer les trois termes suivants.

b. On pose u,= 0 et pour tout entier naturel 7 non nul, on note , le carré du n-iéme nombre naturel
non nul.

Donner les valeurs de u,, u,, u;, u, et ug.

<. Donner I'expression de u, en fonction de n.

On peut déterminer la valeur de u, directement a partir de la valeur de n.

Ondit que la suite (u,) est définie explicitement.

e On considére une suite (v,) définie de la maniére suivante.

« Le premier terme est vy =1.

« Pour obtenir le deuxiéme terme, on regarde la valeur du premier terme et
on écrit ce que |'on voit : v=1.0n voit un un et on écrit 11 d'od t“ 1
V=11 e o
« Pour déterminer le troisiéme terme, on regarde la valeur du deuxiéme v; 1211
terme et on écrit ce que |'on voit : v, = 11. On voit deux un et on écrit 21
douv,=21.
« Pour déterminer v; on regarde la valeur de v, : on voit un deux et un un. On écrit 1211 d'ott
vy=1211.

« Chaque terme de la suite (v,) est défini a partir du terme précédent : on dit que la suite est définie
par récurrence.

Déterminer les termes v, vs et vg.

Point Histoire ¥

John Conway est un mathématicien anglais né en 1937.

En 1986, il a inventé la suite qui porte son nom. Voici quelques-unes de ses propriétés : @
« Aucun terme de la suite ne comporte un chiffre supérieur a 3.

« A l'exception du terme initial, tous les termes de la suite possédent un nombre pair

de chiffres, les termes de rang impair se terminent par 21 et les termes de rang pair par 1. a
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Pour chacune des suites u ci-dessous, déterminer les
variations de la fonction ftelle que u, = f(n) et en déduire les
variations de u.

T.ou,=3n’-4 2.u,=-2n+1
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= Programmer un algorithme
On considere la suite (u,) définie pour tout entier naturel n par:

U, 1= -Tet Ug= -2.

1. Ecrire une fonction Python de parametre n qui retourne la
liste des n premiers termes de la suite (u,).

2. Emettre une conjecture sur la limite de la suite (u,).

Capacité6,p. 75 I

H P Taper ici pour rechercher
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Créc
ef liste_suite(n):

[iplwo ¢

& par ORDI, Le 62/61/2623 en Python 3.7

u=-2

L=[u]

for i in range(1,n)
umute2-1

+[u]

return(L)

Console Python

=== python 3.8.8 (default, Apr 13 2021, 15:08:3) [MSC v.1916 64 bit (A'D64)] on win32. ***
*+* Distant Python engine is active ***

5>

*** Console de processus distant Réinitialisée ***

5>

*** Console de processus distant Réinitialisée ***

>>> suite(10)

-2

3,

s,

63,

3968,

15745023,

247905749270525,

61457260521351894004129398783,

3776994570793005510047522464634252677140721935309041551085,

142656902539966723872913093492323858528295 2894562340162003175762471215873775287073518355813134107244701354409532063743]
5>

*** Console de processus distant Réinitialisée ***

5>

| Conda3s(edbi) | Distamt | insérer |
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W Des programmes Python (ordinateur, Casio, NumWorks ou Texas) sont disponibles dans
le manuel numérique enseignant.
1

Tdef liste_suite(n):

2 2

3 L=[u]

4 for i in range (1,n):
u=u**2-1
L.append(u)

return L

2. 0n conjecture que la limite de la suite est +0o.

W Des programmes Python (ordinateur, Casio, NumWorks ou Texas) sont disponibles dans
le manuel numérique enseignant.
1

ildef liste_suite(n):

2 v=2

L L=[v]

¢ for i in range (1,n):

5 v=v/ (14v¥*2)
L.append(v)

return L

2.0n conjecture que la limite de la suite est 0.
- - " . L =
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#x

ldef liste_suite(n):

u=-2

L=[u]

for i in range(1,n):
u=u**2-1
L.append(u)

return L

EURC G B SV

#x

[5]] Lexercice 65 page 88.py % =

Console Python

61457260521381894004129398783,
3776994870793005510047522464634252677140721938309041881088,
14265690253996672387291309349232388828298289458234016200317876247121873778287073518355813134107244701354409532063743]
>>>

*** Console de processus distant Réinitialisée ***

>>>

>>> liste_suite(8)

[-2, 3, 8, 63, 3968]

>>> liste_suite(8)

[-2, 3, 8, 63, 3968, 15745023, 247905749270528, 61457260521381894004129398783]
>>>

%] Variables | @ Sorties | @ Console Python

Ready
H P Taper ici pour rechercher
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@) on considerela suite (v,) définie pour tout entier naturel

parvn:%n—L

Déterminer le plus petit entier p tel que v, > 300.
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Wl Le corrigé détaillé de cet exercice est disponible dans le manuel numérique enseignant, le
manuel mumérigue éléve et le site éléve lycee.editions-bordas .

On résout 1‘m'gmm'§p —1> 300
Donc2p > 301 ou

»> g X 301 % 200,7.

Done p=201
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1. a.9;16;25.
b.uy; =1,uy =4,u3 =9, uy = 16 et us = 25.
. u,, = n? pour tout entier naturel n.

2.v, = 111221, v5 = 312 211 et vg = 13 112 221.
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On considere la suite (w,) définie pour tout entier naturel »,
parw,=-n?+2n+13.
Déterminer le plus petit entier naturel p tel que w, < 10.
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- Programmer un algorithme
On considere la suite (v,) définie pour tout entier naturel n par :

Vl’l
Vi :Wetvozl

1. Ecrire une fonction Python de paramétre n qui retourne la

liste des n premiers termes de la suite (v,).

2. Emettre une conjecture concernant la limite de lasuite (v ).

H P Taper ici pour rechercher
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Soit (u,) la suite définie par uy,= 15
etlarelationu,, ,=3u, +7 pourtout
entier naturel n.

Compléter la fonction Python ci-
contre afin qu’elle retourne le plus
petit entier p tel que u, > 1 000.

©®00

Compléter un algorithme

def seuil():
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Compléter puis programmer

un algorithme

Soit (v,) la suite définie par v, = 4 Ve4
etvn+1=vn+v—. 'S4 .
n 1 . . N !

1. Compléter 'algorithme ci-contre : Pourivariantdela... |
pour que la variable S contienne Vv, ;
la somme vy + ... + vyenfin | 15 ;
+ Fin Pour i

d’algorithme.

2. Ecrire une fonction Python de
paramétre N qui retourne lasomme v, + ... + vy,
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»|*** python 3.4.5 |Continuum Analytics, Inc.| (defaul
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Explorateur de fichiers ax Remote le moteur Python est actif ***
1ldef somme(N): >>>
R 2 V=4 *** Console de processus distant Réinitialisée ***
>>>
gy S=4 >>> somme(50)
g < for i in range(1,N+1): 404.5091454422541
g & V=V+1/V >
Disque local (C:) y 9 S=S+V
Lecteur DVD RW (0 N return(s)
s DESIAGE C (F)
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exercice 73 page 88.py X

Vous trowverez ci-oint le défi distance
Il sera mis & jour réguliérement

pris connaissance de cette information
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@& soit (1) la suite définie par son premier terme t,=-3et
telle qu'en muItlpllant un terme par 4 et en lui ajoutant 5 on
obtienne le terme suivant.

a. Déterminerz, et 1.,
b. Exprimer #; a I'aide de ¢,.
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